

# 市直小学教师男性不足三成

## 挣钱少缺乏成就感成主因

晨报记者 杨阳 见习记者 张艳

市教育局的一项数据显示,目前我市市直小学共有教师 653 人,其中男教师 151 人,只占教师总数的四分之一左右。记者调查发现,很多男性不愿意做小学教师,其中收入不理想和缺乏成就感是主因,导致小学阶段教师队伍中男女教师比例失衡。



12月6日,在淇滨区某小学,放学时一位男老师带着学生们走向校门。  
晨报记者 张志嵩 摄

### 现状:小学教师男性不足三成

12月5日上午,湘江小学向校长向记者介绍了该校教师队伍的情况,该校共有教师 70 多人,男教师只有十几人。据了解,中小学教师中男性比例越来越低,“阴盛阳衰”的现象愈加严重。目前我市市直中小学在职教师共有 2345 人,其中男

教师 904 人,不足四成;在市直小学中,男女教师比例失衡更为明显,市直小学共有教师 636 人,男教师只有 151 人,人数不足三成。今年我市市直学校教师招聘考试中,共有 1500 多人报名参加了考试,其中女性 1200 多人,男性只有 300 人。

### 学生:更喜欢男教师

刚上完课的四年级语文老师王国栋告诉记者,他今年 24 岁,毕业于南阳师范学院,2011 年进入市湘江小学,“学校的男教师很少,希望有更多的男士加入到教师行列

中来,其实孩子们都挺喜欢男老师的。”记者随机采访了几个学生,大多数学生都说自己更喜欢能有男老师教自己,“男教师上课比较幽默”。

### 家长:担忧男孩胆小缺乏阳刚之气

王女士的孩子在湘江小学上 3 年级,她的儿子平时有点儿胆小,遇到陌生人不太敢说话,她发现,孩子的任课老师基本上都是女性。“现在的孩子都被家长当成宝贝惯着,在家里妈妈带,上学由女老师教,男孩长时

间在这种环境中成长,会缺失阳刚之气,对他们的性格养成、身心健康不利。男教师敢于冒险、思维活跃、知识面广,女老师更细心、耐心一些,如果男女老师比例均衡,能使孩子形成更为全面的性格。”

### 收入不理想、缺乏成就感是主因

记者在街头随机采访了 10 名男性青年,只有 2 名表示自己愿意接受小学教师这个职业,其余 8 人都表示不喜欢做小学教师。

受访者李小伟表示,他刚大学毕业,现在做个体经营,他感到男人有钱才有面子,做小学老师挣钱太少。“如果不能给老婆孩子创造一个比较好的物质环境,是男人的失败”。

一位名叫张岩的男士表示,小学教师更适合女性去做,一个大老爷们几天天哄小孩是没出息的表现,太没成就感了。

王国栋说,自从他当了老师,原本内向的性格在孩子们的影响下变得开朗起来。每天和孩子们在一起,生活朴实、快乐,他觉得很幸福。孩子们愿意与他交流各种事情,包括学生家长过生日、亲戚结婚等。“每次一有什么烦心事,只要我进入学校,看到那些单纯可爱的孩子们,心情就好很多。他们就像快乐的天使,把欢乐带给身边的每一个人。”王国栋说,不干哪一行就不能体会哪一行的快乐。

### 男教师的困惑:女青年不愿嫁小学男教师

马平今年 28 岁,是湘江小学五年级的语文老师,目前还未结婚。马老师坦言自己曾不止一次相亲但都未成功,“跟公务员、商人不同,教师这个职业对女孩来说没有太大的吸引力,别人会觉得没啥能力的人才干这一行的。而且老师的社交圈比较窄,找同行吧,女老师又更倾向于找公务员这样的人群。现在的女孩子都比较现实,如果没房,女孩就不愿意嫁给你。家庭条件好的,家里能帮忙解决点资金问题,家庭条件不好的,就只能靠自己的工资了。贷款的话,我算了一下,仅靠我每个月的工资,需要 20 年左右才能还清,直到现在我还没有买房,压力挺大的。”

### 男教师的快乐:和学生在一起很幸福

王国栋告诉记者,他很喜欢教师这个职业,从上高中开始他就立志要当一名优秀的教师。这源于他的一位高中班主任,“我的高中班主任不但博学多才,还很关爱学生,经常借钱给班里住校的学生,还经常给住校生送好吃的东西。他对学生无微不至的关怀让我对教师这个行业产生了浓厚的兴趣。那个时候我就下定决心要像他一样当好老师。”王国栋说,当年高考结束后,家人都让他报律师专业,但是他坚持了内心的梦想报了师范专业,后来被南阳师范学院录取,现在教小学语文。

在采访中,淇滨区一所小学的赵老师告诉记者,他是我省一家师范类高校毕业的,他的大学同学中本来男生就比女生少,毕业后,很多男同学都选择了考研或考公务员甚至下海经商,都不愿意做老师。相比之下,他虽然在前几年考上了教师,但是同学聚会时,他看到那些考上公务员或经商有成的男同学时,还是会很羡慕他们。逢年过节亲朋好友聚会的时候,也觉得自己就是个“孩子王”,没钱也没权,觉得很没成就感。他在相亲的过程中也发现,说一个女孩是教师,大家都觉得条件不错,大把男人追着抢,说一个男人是个小学老师,女孩则都不太感兴趣。

读者朋友,您对我市中小学男教师偏少这一现象有什么看法?欢迎将看法告诉我们,您可以在腾讯官方微博@淇河晨报上留言,也可以直接拨打本报热线电话 3313880 告诉我们。

## 中粮集团中宏蜂胶对糖尿病有神奇效果 中宏蜂胶,世界品质,中国榜样

蜂胶是一种天然广谱抗菌物质,具有杀菌消炎的功效。蜂胶对调节血糖、预防糖尿病引起的并发症具有显著功效,这已经为国内外医学专家所证实。

糖尿病患者血糖含量高,免疫力低下,容易遭受感染并发症,服用蜂胶可去毒消炎,有效控制感染;坚持服用蜂胶的患者,“三多一少”的症状逐步得到控制。国内外学者研究认为,蜂胶降血糖、防治并发症的机制如下:

1.降血糖的作用。研究表明,蜂胶中的黄酮类、萜烯类物质具有促进利用外源性葡萄糖合成肝糖原的作用,而且这类物质中的桉醇、蝶芪类物质具有明显的降血糖作用。对于一部分患者,这些物质在含量很低的情况下就可以发挥很好的降糖作用。研究还发现,蜂胶提取物对正常人的血糖没有影响,说明蜂胶提取物具有双向调节血糖水平的作用。

2.修复受损胰岛的作用。糖尿病的治疗,降糖是关键,但受损胰岛的修复才是根本。蜂胶有促进组织再生的作用,具有修

复受损胰岛、促进胰岛细胞再生、提高胰岛素分泌质量的功效,从而有效地调节血糖,从根本上消除糖尿病病因。

3.增强免疫功能的作用。蜂胶是免疫功能促进剂,能使血清总蛋白和两种球蛋白含量增加,增强白细胞和巨噬细胞吞噬功能,提高抗体生成量,从而增强机体的非特异性免疫功能。免疫功能增强是提高机体抗毒素病体,提高整体素质,防止并发症发生的重要基础。

4.抗菌消炎作用。蜂胶是珍贵的天然广谱抗生物物质,具有抗菌消炎、抗病毒作用,能够同时抑制或杀灭细菌、真菌和病毒,是有效治疗各种感染的主要原因。

5.抗氧化、消除自由基作用。著名医学博士丹羽新负称,体内过多的自由基及过氧化脂质与糖尿病密切相关,有相当一部分糖尿病是自由基和过氧化脂质引起的,或使其进一步恶化。而且,研究证明,用抗氧化剂(SOD)治疗糖尿病有 50%~60% 的有效率。蜂胶是一种很强的天然抗氧化 SOD 的活性剂。因此,

服用蜂胶可以减少自由基对细胞的伤害,可以预防和治疗多种并发症。

6.降血脂、改善血液循环作用。糖尿病人多伴随高血脂症,血管老化速度比正常人快,容易引发微循环障碍、脑血栓、心脏病,出现心脏血管系统并发症。蜂胶的降血脂、改善血液循环、抗氧化作用,有利于控制糖尿病患者视力下降,防止血管系统并发症出现。

中宏蜂胶作为中国蜂胶领航品牌,先后成为 2010 年上海世博会唯一展出蜂胶类产品,2012 年伦敦奥运会中国代表团指定蜂胶用品,成为了中国乃至世界举世瞩目的好蜂胶!

中宏蜂胶,大企业,高品质,好产品,值得信赖!  
中宏蜂胶鹤壁总经销:鹤壁市春天保健品有限公司  
地址:鹤壁市淇滨区华夏南路三和金桥广场春天保健  
免费热线:400-066-7956